



# TRŽAŠKI DNEVNIK

## Treba bo drugatnega odgovora!

Komisija za čiščenje je pred kratkim zahtevala, da vrnejo prostost, odnosno da prekličejo zaporni naloz za člane stavkovnega odbora, zlasti pa zaporni naloz za tov. Ukmarja, ki je bil podpredsednik komisije za čiščenje. V svoji zahtevi je komisija za čiščenje ugotovila, da je bil tov. Ukmar dosleden antifašistični bореc od leta 1919 dalje. Bil je v ječi, hraber in znan bореc v Španiji, organizator partizanske borbe v severni Italiji in je poveljeval ob osvoboditvi Genova, za kar ga je zavezniki general Clark odlikovali. Komisija je poudarila, da se dela komisija ne sme zavirati s prisilno odsotnostjo tov. Ukmarja, ki se mora čimprej vrniti na svoje mesto.

ZVU je seveda šla tudi preko teh zahtev in je v zvezi z imenovanjem novega predsednika prizivne komisije (Puecher je namreč odstopil) imenovala še podpredsednika, nekoga advokata Giuseppe A. Gneletta, (radonjeni smo, kajne?) je njegova antifašistična legitimacija (preteklosti), ki je prevzel tako mesto tov. Ukmarja.

Na ZVU menda — ne mislijo, da so tako — sicer posredno — odgovorili zopet na zahtevo ljudstva in še na zahtevo komisije za čiščenje?

## Bodo resno pozgodovall kraška področja?

Na vprašanje glede pozgodovallja je voditelj godzarskega urada ing. Anton Scala dejal, da je skupno število narčtov, ki jih je odobrila prve dni tega meseca Zaveznika vojska uprava 12 in sicer: pet narčtov se nanaša na dela na področju Redipuli-Trilbi, trije na dela na področju Nabrezina-Prosek in štiri na dela na področju Prosek-Opčine-Bazovca.

Narči vsebujejo dela za ograditev pašnikov in za obrambo pred požarom. Za pozgodovall se bodo v glavnem postavljali amreki akacij in grških jelk.

Na gori omenjenih treh področjih so začeli z delom za ograditev in izkopanje pred desetimi dnevi. Delo bo trajalo tri mesece. Nasade pa bodo uredili delno jeseni in delno prihodno pomlad.

Približno 5000 posejdeljkih delavcev bo zaposlenih pri delu za pozgodovall kraških področij. To delo bo stalo 350 milijonov lir.

Narčtov za izboljšanje pašnikov je pet in jih bodo izvedli na področju Bazovice, Trebb, Ban, Opčin in Kontovale. Dela predvidevajo odstranitev kamenja s pašnikov in pokritje z rodovitno zemljo. Stroški bodo znašali 69 milijonov lir.

Razen teh del bo godzarski urad poskrbel za ureditev šest km dolge ceste, ki bo združila državno cesto, ki vodi mimo obeliska v Postojno, z državno cesto, ki vodi mimo Bazovice na Reko. Nadalje ureditev potokov Ključ in Martesin. Prvi teče skozi Bošket in se pod zemljo pod ulico Giulia teče v morje. Drugi teče skozi Skorkljo in se pod glavnim kolovozom in prasto luko steka v morje.

Dela za ureditev ceste bodo stala 14 milijonov lir.

Bomo videli!

## Za politično kolonijo v ulici Buonarroti

so darovale žene iz Bazovice naslednja živila: 175 kg krompirja, 6 kg testenin, 1,3/4 kg graha, 2 kg fižola, 4 kg krusne moke, 1 kg piškotov, 1,5 kg masla in 6 jajca. Žene iz vasice Lipica pa so darovale 2 kg fižola, 2 skatli konzerviranega mesa, 2 jajci in 310 lir denarja.

# FIZKULTURA

## Nogometna moštva Sv. Marko, Rolanese, Ponziana in Frausin bodo igrala finalne tekme za pokal 'Delavske enotnosti'

Po osmih nedeljah zanimivih nogometnih tekem za pokal 'Delavske enotnosti' smo dobili finaliste v moštvi: Sv. Marko, Rolanese, Ponziana in Frausin. V zadnjem kolu je izpadlo moštvo Rocca, ki je ves čas veljalo za favorita. S nedeljo se je borilo, zmagovalo in bilo zdaj na zdaj tudi premagano. Nedvomno je mnogo doprinešelo k celotnemu uspehu tekmovalca in bi si zaželeli vstop v finale. Toda žoga je okrogla in greča je opočetja. Vseeno, moramo pohvaliti enajstotico Rocca, ki se je v tem tekmovalstvu odlikovala kot enajstotico pravih športnikov. Bo pa drugič več sreče! Tehnični rezultati:

SKUPINA A

Rolanese	Kraljč 2:1; Zol - Du-
golin 2:0; Zadruga - Redivo 2:0.	

SKUPINA B

Čebulec - Dreher 1:0; Frausin -	
Gaslini 2:0; Ponziana - Pisoni 1:0.	

KVALIFIKACIJA

SKUPINA A:

Sv. Marko	8 6 2 0 28 5 14
Rolanese	8 5 2 1 20 9 12
Roccol	8 5 1 2 21 8 11
Rafinerija	8 3 3 2 8 5 9
Col	8 4 1 3 9 11 9
Dugulin	8 3 1 4 12 19 7
Kraljč	8 2 2 4 11 8 6
Zadruga	8 1 2 5 8 21 4
Redivo	8 0 0 8 2 31 0

SKUPINA B:

Ponziana	7 6 2 0 27 4 13
Frausin	7 6 1 1 17 8 14
Rinaldi	7 4 2 1 10 6 9
Čebulec	8 4 1 3 14 15 9
Gaslini	8 4 0 4 11 14 8
Pisoni	8 3 1 4 10 9 7
Costalunga	8 1 2 5 7 22 4
Kavčič	7 1 1 5 8 16 3
Dreher	8 1 1 6 9 20 3

## Skenjenj-Prebello 2-0

V nedeljo se je pred številnim občinstvom na igrišču pri Sv. Ivanu odigrala, topot še petič, finalna nogometna tekma za pokal 'Coverlezze'. Strikrat sta se že sestali moštvi Skenjenj in Prebello in štirikrat sta se po 110 minutah nogometne igre razšli z neodločenim rezultatom. Zadnje, večerštevno srečanje je privlekel na igrišča Sv. Ivana mnogobrojni ljubitelji dviglo.

## Rezultati Italijanskega tekmovalja

Milana - Vicenza 2:3; Turin - Triestina 1:1; Bologna - Benetke 4:5; Atalanta - Juventus 1:3; Fiorentina

## POLITIKA ZVU - ANGLIJE, AMERIKE

Advokat Edmondo Puecher ni samo predsednik conskega sveta. Do večerj je bil tudi predsednik prizivne komisije za čiščenje in to prav od ustanovitve te komisije. Sedaj je pa odstopil ker — g. Bowman — katerega politiko podpira Anglija in Amerika, vsaj tako pravi, so naloge advokata Puecherja kot predsednika komisije same po sebi težavne in zahtevajo celega moza. Besede g. Bowmana izvenjajo skoraj kakor pohvala g. Puecherju za njegovo delo, ki zahteva celega moza.

Naš list in drugi demokratični listi v naši pokrajini so že opozorjali, kajne? je bilo delo g. advokata Puecherja, ki zahteva celega moza. Na vsak način spada v to delo tudi potovanje na šestanek severno-italijanskih prefektov (funkcionar ZVU spada tja?) in sprejem pri začasnem predsedniku italijanske republike De Nicol — kaj ne g. Bowman? Ako potuje nekdo tako daleč in se mora povrn vsake ukvarjati se z raznimi pozdravnimi govori, sestavljanjem resolucij in podobnega, potem gotovo ne more opravljati še dela pri prizivni komisiji za čiščenje. Ki je kakor pravi g. Bowman, tako težavna in često nevalneza naloga.

Ne vemo, kaj mislijo na ZVU, kaj misli g. Bowman. Mi nismo pozabili, da je bilo mnogo učiteljev odpuščenih zaradi tega, ker so bili člani antifašističnih organizacij, v njih aktivno delovali in tako — vnašali politiko v šole. Mi tudi nismo pozabili, da so bili odpuščeni iz civilne policije ljudje, pri katerih so našli članske izkaznice SIAU-ja. Se manj pa smo pozabili, da so omejili prostost predstavnikov ljudstva, pobornikov za priključitev k FLR.

Tudi na ZVU gotovo tega niso pozabili.

Pa vendar sedaj dovolijo — ker ne preprečijo — Puecherju in Milaniju falsificiranje raznih dejstev, prejedanje samoodlobe tržaškega obojega vsake primorskega ljudstva v korist Italije in tistih, ki Italijo podpirajo.

G. polkovnik res ni govoril nesrečno, ko je dejal, da politiko ZVU podpira Anglija in Amerika. Črna ta politika — kaj ne g. Puecher, Milan in podobni edemokratsko valjenji predsedniki in podobne demokratične evišine.

## Odkritje spomenika v Trebbah

V nedeljo 29. septembra bodo v Trebbah (gornja tržaška okolica) odkrili spomenik žrtvam, ki jih je junška vasa dala v osvobodilni borbi. Nič manj kot 28 partizanov iz Trebb je padlo v bojih, 7 oseb pa je umrlo v internaciji. Če pomislimo, da ima vas okrog 650 prebivalcev, vidimo, kako velike so žrtve. Koliko so ljudje pretrpeli, govorijo tudi druge številke: med partizane je bilo 110, v internaciji šolska mladina je nastopila s petletno, od tu pa v Nemčijo celo 112 oseb.

Vas delavcev in mladih kmetov se bori za svobodo živo spominja in skrbi, da ne bodo pozabljeni. Kdor je dal življenje za ideale delavskega ljudstva, je med nami, čepovrjo počiva njegov pepel daleč, morda v tujih zemljah, ne da bi vedel za njegov grob.

Med žrtvami, ki so jih dale Trebbe v osvobodilni borbi, naj navedemo dva velika organizatorja, ki sta izprizila smrtjo proletarske vojske v svojo stvarjo. Prvi je bil Kralj Albin, ki je padel kot borec 3. prekmorske brigade v Mostarju (Hercegovina), drugi Malčan Herman, iz 'Kosovelove' brigade, ki je pokopan v Volčjem gradu pri Komunju.

Za vse pa veljajo besede, ki bodo klesane v spomenik sredi vasi: 41 mrtvi postali svetle so zarje, postali so plamen, ki naglo se širi, postali simbol so, ki upe ustvarja, postali so sila, ki vlihe umir...

## Konec fašističnim metodam

V zadnjem času je bilo več stavk, s katerimi so skušali delavci doseči izboljšanje delovnih pogojev. Delodajalci in razna podjetja povzročajo delavcem nezadovoljstvo in izboljšanje delovnih pogojev le, če so k temu prisiljeni. So pa podjetja, kjer ni delavstvo dobro organizirano in ga na vse načine izkoriščajo, ker mora molčati, da ga ne vržejo na cesto.

Takšno podjetje je tudi podjetje Beltrame, ki ima svojo delavnico v ulici Pasquale Besenghi in pri katerem so zaposlene ženske.

Tako to podjetje je prvi dan odslavlja delavke, ki prihajajo na preiskušnjo, čeprav odredbe dolžajo 8 dni za preiskušno dobo. Delavke kontrolirajo pri njihovem delu v uro v roki in le težko dohitelnebranjilim strelom s petih metrov dosegeji prvi uspeh za svoje barve.

Po tem gotu so se štedenjski napadi še podvojili in v tem delu igre je morala dati obramba Montebella več od sebe, da je lahko vzdržala penekanski tempo štedenjskih napadov. V drugem polčasu se je prvih dvajset minut položaj spreminjal in je Montebello prišli na sporniška k obrambi, vendar pa ni žel sadov. Nato se je končno Štedenjski otreasel nasprotnikovih klešč in zopet prešel v napad. Igra je do 20 minut pred koncem valovala z enega polja na drugo, ko je Montebellova enajstotica z zadnjimi močmi pričela z obleganim štedenjskim vrat. Tokrat je bila res le smola, da ni izenačila. V zadnji minuti je Štedenjski po hitrem pregledu desnega krila dosegel kot. V. soko žogo pred golom je dosegel Gerbac in z glavo zabil drugi gol za Štedenjski. S tem je bila usoda Montebello zapovedana. Po nogometni tekmi je brat pokojnega Colarizze izročil Štedenjski pokal, Montebello pa kravno spominsko plaketo. Moštvo Štedenjski je nastopilo v slednji postavi Michelazzi, Pebelli in Vovk; Brandoliso, Bircs in Kovadič, Pečar, Purič, Gerbac, Brajnai in Destro.

## Brestovica OBLETNICA PRIHODA PARTIZANOV

Dne 1. t. m. smo v naši vasi praznovali obletnico partizanskega prihoda v vas. Na slovesnost so prišli tudi garibaldinci iz Tržače. Najprej so se vršile lahkopletne tekme, na katerih so nastopili partizanski garibaldinci in mladinci. Po končanem tekmi so v dvorani, okrašeni z zastavami in zelenjem, primorske žene in narodnih nosak podarile vsakemu partizanu kosarico grozdja. Partizani so se primorskim ženam zahvalili. Nato je sledila ljudska zabava, na kateri

## neubranjilim strelom s petih metrov dosegeji prvi uspeh za svoje barve.

Spadal nam je to pot predstavljal celo vrsto slik v raznih tehnikah: olje na platnu, s svinčnikom, skico, monotipije, lesorez. Raznovrstnost njegove umetnosti je res velika. Njegovo občutje je šla globoko. Mnogočje je njegov svet v neki nadrešenosti, v svetu pravičije, v sveži šite fantazije. Povod pa je dojemljivo, resničen, pristen, naraven in poseben nelskan. Vedno vse s prirodno silo na dan njegovo bistvo. Spadal je umetnik barve. Opazili smo lahko nešteto barvnih kontrastov, skrbno uravnoteženih, živih, prepričljivih. Z barvo nam poudarja občutje figur. Tudi na vsebinski strani razstava slik akademskega slikarja Lojzeta Špacala. Otvoritev je potekala sprotno in intimno. Opazili smo mnogo tržaških umetnikov, publicistov, kritikov, kulturnih delavcev in nešteto drugih ljudi, ki jim je upodabljajoča umetnost pri srcu. Zaverovano so si ogledovali slike za sliko in se ponovno vračali od dela do dela ter se vedno znova ustavljali pred onimi slikami, ki so jih globlje saale. Na obrazih vseh je bilo opaziti veliko zadovoljenje in globoko razumevanje za Spadalovo umetnost.

Spadal nam je to pot predstavljal celo vrsto slik v raznih tehnikah: olje na platnu, s svinčnikom, skico, monotipije, lesorez. Raznovrstnost njegove umetnosti je res velika. Njegovo občutje je šla globoko. Mnogočje je njegov svet v neki nadrešenosti, v svetu pravičije, v sveži šite fantazije. Povod pa je dojemljivo, resničen, pristen, naraven in poseben nelskan. Vedno vse s prirodno silo na dan njegovo bistvo. Spadal je umetnik barve. Opazili smo lahko nešteto barvnih kontrastov, skrbno uravnoteženih, živih, prepričljivih. Z barvo nam poudarja občutje figur. Tudi na vsebinski strani razstava slik akademskega slikarja Lojzeta Špacala. Otvoritev je potekala sprotno in intimno. Opazili smo mnogo tržaških umetnikov, publicistov, kritikov, kulturnih delavcev in nešteto drugih ljudi, ki jim je upodabljajoča umetnost pri srcu. Zaverovano so si ogledovali slike za sliko in se ponovno vračali od dela do dela ter se vedno znova ustavljali pred onimi slikami, ki so jih globlje saale. Na obrazih vseh je bilo opaziti veliko zadovoljenje in globoko razumevanje za Spadalovo umetnost.

## Prireditve, predavanja in sestanki

PROSVETNO DRUŠTVO 'SIMON JENKO' priredi danes 24. septembra ob 20.30 v dvorani kulturnega krožka 'M. Kraljič' koncert s sodelovanjem pianista tov. Franceta Spacala, sopranistke tov. Pavle Potrovače in pianista tov. Dr. Gobjina Demarja. Koncertni klavir je stavila na razpolago znana domača trvdka Pečar.

V sredo ob 18.30 bo v istih prostorih ustanovni sestanek odseka mladincev.

KULTURNI KROŽEK 'SLAVKO SKAMPERLE' bo ustanovni godbo na pihala, ki jo bo vodil dirigent tov. Benčina Franc. Sprejemajo se tudi nove učenci. Vpisovanje je vsak večer od 20. do 21. ure pri tajništvu krožka.

## IZleti

PLANINSKO DRUŠTVO V TRSTU priredi v nedeljo 29. 9. izlet v Tinjan. Zbirališče ob 7. uri zjutraj pri končni postaji, travmaja št. 1. Pot bo šla preko Mačkovega, Prebena na Osp. Mimogrede ogled kraške jame. Potem na vrh. Kosilo iz oprtnika.

Dne 6. 10. t. l. priredi Zveza za sporskih planinskih društev v Trstu izlet v Predjamo pri Postojni. Vabljeni so vsa bližnja društva.

IZLETI

ENOTNI SINDIKAT KOVINA-REJEV, Danes ob 17.30 uri bo sestanek posvetovalnega sveta kovinskih uradnikov. Ob 19. uri pa bo sestanek odbora za malo industrijo.

ENOTNI SINDIKAT VRATARJEV, V četrtek 26. t. m. ob 18. uri bo na sešču v ul. Imbriani 5 sestanek direktivnega sveta.

ENOTNI SINDIKAT ČUVAJEV, Vsi čuvaji, ki so uslužbeni pri podjetjih za nočno varnost trgovin, so vabljeni na seščane, ki bo v sredo 24. t. m. ob 9. uri dopoldne in ob 20. uri v ul. Imbriani 5.

ENOTNI SINDIKAT PEKOV, Tovariši Fonda, Šuka Rudolf, Tavčer Marjan, Novič, Cedolli, Matej, Dekleva in Pagan na prijedlo danes ob 17. uri na sešču šindakta v ul. Imbriani 5, zaradi važnih obvestil.

ENOTNI SINDIKAT PREHARNE, Danes ob 18.30 uri bo sestanek direktivnega sveta.

ENOTNI SINDIKAT GRADBE-NIKOV, Danes ob 18.30 uri bo na sešču sestanek direktivnega sveta.

'Dvig dovoljenj za oddajo nob v padnem

Vsi tisti, ki so pred 1. septembrom 1946 vložili pri uradu tukajšnje policije prošnje za dovoljenje za oddajo nob v padnem, naj dvignje dovoljenje pri policijskem uradu (v poslujno blive kvature), v sobi 36, I. od 9. do 12.

Ovorenje voznih dovolenj

Tržaški avtomobilski klub sporoča praznitet, da so povzeli taktu za letno overjevanje voznih dovoljenj za šoferje na 100 lir. Ktor je plačal takso, preden je stopil v veljavo ta ukaz, mora do 30. 11. 23. t. m. roditi 17 otrok, umrlo 10 ljudi, porok pa je bilo 31.

IZVRENE POROKE: Decavali, Vassalli, tehtarji in Minussi Ana, zasebnica.

POROKE: Pavkvinžent Anton, drogerist in Bossi

## Objave v Trstu - nogometni odsek

OBJAVA ST. 3

Vsa društva opozarjamo, da bo vpisovanje za Tržaško okrožno nogometno prvenstvo zaključeno ne preklečno v soboto 28. t. m.

OBJAVA ST. 4

Mladinsko nogometno okrožno prvenstvo, Vsem mladim javljamo, da se bo prišlo mladinsko nogometno okrožno prvenstvo za dečke, rojene po 1. januarju 1924. letu. Prijave se sprejemajo dnevno od 9. do 12.30 ur od 26. do 19. ure v prostorih Zveze, ulica F. Filzi 10.

Drobne zanimivosti

Nov evropski rekord v plavanju na 400 m, V Marseju je francoski plavalec Alex Jany postavil nov rekord v plavanju na 400 m čas 44:58. Stari rekord je držal Madžar Tatos v času 44:6.

## Zahvalna pisma Okrožnemu odboru za poštillške kolonije

Stari otroci, ki so bili v poštillških kolonijah, pošiljajo skoraj vsak dan zahvalna pisma okrožnemu odboru za poštillške kolonije v Gorici. V enem izmed takih pism, ki so ga poslali italijanski starši iz Gorice, povzemo: 'Našo dvanajsetno hčerko Mirello so zaradi šibketa zdavja poslali v poštillsko kolonijo v Slovenske Konjice - Slovenija. V treh tednih se je zredila za 4 kg. Po povratku domov nam je pripovedovala o lepoti slovenskih krajev in gostoljubnosti njenih prebivalcev. Zahvaljujemo se vam za vse, kar ste storili za našo hčerko ter izrazimo tudi našo globoko hvaležnost prebivalstvu iz Slovenskih Konjic. Zvela Jugoslavija in hlapci ter njihovi gospodarji.'

## Postojna

NAŠE ZENE SO SLE NA BLEDE

V petek dne 13. t. m. je Mestni ASIZZ Postojna priredil izlet v Kranj in na Bled. V Kranju je naša primorska žene pričakovala velika množica ljudi, ki jih je navdušeno pozdravljala ter manifestirala za priključitev Primorske k Jugoslaviji. Primorske in krajske žene so si bratsko segle v roke in prisegle, da v svojem delu in borbi bodo odnehalo prej, dokler ne bo vsa Primorska pripadla k Jugoslaviji. Ko so partizanske sirote iz mladinskega doma zapele nekaj primorskih pesmi, je malokatero oko ostalo suho. Po slastni malici, ki so jo pripravile agine žene iz Kranja, so si Postojnčanke ogledale mlekarne, obiskale Prešernov in Jenkov grob ter se poklonile pred spomenikom Besovskih žrtv. Po kosilu v Mladinskem domu, kamor so jih povabile vojne sirote, so žene darovale za njihov dom 1060 lir in 2320 din ter se odpeljale na Bled. Tu jih je poleg ostale množice pozdravila tudi albanska mladinska delovna brigada, ki je tam na odhodu. Po ogledu Bleda in okolice so se žene, polne najglobjih vtisov, vrnile v Postojno.

## Krajna vas

DAVKOV NE BOMO PLALALI

Danes dne 20. 9. je bil v naši vasi en civilist v spremstvu civilnega policista, ki sta raznašala kartele za davke, tako so prišli tudi v našo in rekli, da so prinesli davke, mi pa smo jim odgovorili, da davkov na plačamo in kartele ne sprejememo, dokler ne bomo vedeli kam pripadamo. Nato so pustili kartelo na dvorišču na nekem kolcu, pri naših posedovih pa, na samokolnici. Tam jih bodo čakale dokler se ne vrnejo, če jih ne bo burja zvela.

## Otvoritev umetniške razstave Lojzeta Špacala

V soboto 21. t. m. ob 18. uri se je zbralo v umetniški galeriji 'Pretrata', v viali XX. Settembrina 26, lepštevilo ljubiteljev umetnosti k otvoritvi razstave slik akademskega slikarja Lojzeta Špacala. Otvoritev je potekala sprotno in intimno. Opazili smo mnogo tržaških umetnikov, publicistov, kritikov, kulturnih delavcev in nešteto drugih ljudi, ki jim je upodabljajoča umetnost pri srcu. Zaverovano so si ogledovali slike za sliko in se ponovno vračali od dela do dela ter se vedno znova ustavljali pred onimi slikami, ki so jih globlje saale. Na obrazih vseh je bilo opaziti veliko zadovoljenje in globoko razumevanje za Spadalovo umetnost.

Spadal nam je to pot predstavljal celo vrsto slik v raznih tehnikah: olje na platnu, s svinčnikom, skico, monotipije, lesorez. Raznovrstnost njegove umetnosti je res velika. Njegovo občutje je šla globoko. Mnogočje je njegov svet v neki nadrešenosti, v svetu pravičije, v sveži šite fantazije. Povod pa je dojemljivo, resničen, pristen, naraven in poseben nelskan. Vedno vse s prirodno silo na dan njegovo bistvo. Spadal je umetnik barve. Opazili smo lahko nešteto barvnih kontrastov, skrbno uravnoteženih, živih, prepričljivih. Z barvo nam poudarja občutje figur. Tudi na vsebinski strani razstava slik akademskega slikarja Lojzeta Špacala. Otvoritev je potekala sprotno in intimno. Opazili smo mnogo tržaških umetnikov, publicistov, kritikov, kulturnih delavcev in nešteto drugih ljudi, ki jim je upodabljajoča umetnost pri srcu. Zaverovano so si ogledovali slike za sliko in se ponovno vračali od dela do dela ter se vedno znova ustavljali pred onimi slikami, ki so jih globlje saale. Na obrazih vseh je bilo opaziti veliko zadovoljenje in globoko razumevanje za Spadalovo umetnost.

## Sporočila in objave

Gizela, frizerka; Polonja Aldo, uradnik in Pennester Ofella, zasebnica; Cavinato Guglielmo, uradnik in Zippo Marija, uradnica; Manossi Aldo, uradnik in Gaides Lidia, uradnica; Battisti Alojzji, mesar in Perentin Elvira, zasebnica; Poggi Jurij, trgovec in Papa Marija, zasebnica; Gustini Ivan, tečaj in Podreka Antonija, zasebnica; Catalano Anton in Lacosegliaz Marija, zasebnica; Poggi Renato, trgovec in Papa Lavra, zasebnica; Flori Marjan, kovčič in Appolinio Eliza, trg. pomočnica.

UMRLI: Preselje vdova Godina Antonija, 88 let; Gruden Peter, 60; Tuschal Karol, 65; Gustin Sabina, 11; Frank por. Berti Marija 71; Bini Emil, 48; Campagnaro Peter; Merigoli Marjan, 4 ure; Čok por. Segulin Marija, 60; Grilanc por. Ukmar Karla, 77 let.

Prekopi grobov na tržaškem pokopališču

Urad za javna dela, tržaške mestne občine javlja, da se pripravljajo za mrliške prekope del prostora XI na mestnem pokopališču pri Sv. An. in sicer od vrste 14 do vključno 21. splošnih grobov, kjer ležijo mrliški ostanke od 31. 10. 1938 do 23. 2. 1937. Vsi tisti, ki nameravajo prepeljati mrliške ostanke na drug del pokopališča, morajo do 31. oktobra 1946 vložiti prošnjo na mestni urad javnih del, administrativni oddelek, pokopališki odsek v ul. Paolo Rtti 5, III. Spomeniki in druga pogrebna znamenja se lahko odstranijo proti predložitvi dovoljenja, ki ga bo izdal zgoraj omenjeni urad pokopališkemu čuvaju. S 1. novembrom 1946 skumajenje ne bodo več dovoljena. Spomeniki in pogrebna znamenja pa bodo ostala na mestih, v katerih so, v obliki, kakor so.

## Orodje delodajalcev

### Juljski sindikati skušajo rušiti stavko v tovarni konopljevine, toda stavka traja dalje

Dvoičnost in umazana igra Juljskih sindikatov se kaže ob vseh prilikah, ko se mora delavstvo boriti za izboljšanje svojih delovnih in gospodarskih pogojev. Delavstvo se je pokazalo pravo lice spriču stavke v tovarni jute in konopljevine. Ta stavka je čisto ekonomskega značaja in se zato Juljski sindikati ne morejo sklicevati na capolitnost sindikalnega gibanja.

Delavstvo omenjene tovarne stavka je osem dni. V soboto sta bili dve skupinski stavkujočega delavstva, Enotnih in Juljskih sindikatov. Peščico udeležencev skupščine rumenega sindikata je skušal govornik prepričati, da je nesmiselno nadaljevati stavko, ker delodajalci nečesto popustijo. Po njegovem mnenju naj bi se delavci vrnili na delo in čakali, dokler ne bi v Italiji tektalina stroka sklenila mezdnega sporazuma, nakar bi tržaški delavci zahtevali prilagoditev mezd om in v Italiji.

Ko je govornik opazil, da se z njegovim mnenjem ne strinjajo, je hitro pripomnil, da bi lahko o predlogu glasovali in da bi Juljski sindikati sprejeli tako odločitev ter bili solidarni z delavci.

S tem so Juljski sindikati pokazali, da so čisto navadno orodje delodajalcev, ker zagovarjajo isto rešitev spora kot delodajalci. Delavstvo se je množično odločilo za stavko, ko je že poznalo predloge delodajalcev, zato ne bo odnehalo, dokler ne bodo sprejeli njegovih zahtev. Delavci pravijo: 'Od Italije smo ločeni pogodbe bomo sklenili samo na osnovi naših potreb. Na bomo držali krizni roke in čakali na uspehe italijanskih delavcev, temveč jih bomo skušali rajši preseči.'

## Delavstvo ILVA v spomin padlih

Včeraj so pri podjetju ILVA odkrili spominsko ploščo 27 delavcem in nameščencem, ki so padli v narodno osvobodilni borbi. Svečanost je se je udeležilo mnogo delavcev, mladih, predstavnikov MOS-a za Trst, Enotnih sindikatov in antifašističnih organizacij.

Spomin padlih sta tudi postatila godba Rinaldija in štedenjski pevski zbor.

Zbranim je na kratko spregovoril nekaj tovarštev v slovensčini in italijanshini, nakar so svojem podarili slike padlih na umetno izdelanih postavitkih iz bronca. Končno so zapeli nekaj borbenih pesmi.

## Koper

ZDRAVSTVENI TEDEEN

V nedeljo 22. t. m. se je pričel zdravstveni teden. Okrajni zdravnik dr. Ferfolja je na konferenci SIAU-ja orisal program, ki ga bodo v tem tednu izvedli v koprskem okraju: v Koprju bodo 28. t. m. otvorili protivenerični dispanzer, kjer bo zdravljenje brezplačno. Nadalje bodo pobelili v okraju 500 stanovanjskih hiš. Pričela se bo kampanja proti pijančevanju. V Novi vasi se bo ustanovilo novo ambulanso, kjer so dobili sedaj tudi avto za razkuževanje. V tem tednu pa bo okrajni zdravnik predaval tudi o tuberkulozi in o socialnem delu proti tuberkulozi.

## Skopo

IMELI SMO MASOVNI SESTANEK

20. t. m. se je v Skopem vršil masovni sestanek. Ob obilni udeležbi so na seščanu obravnavali važna gospodarska vprašanja in sicer želja de dela na cesti Skopo-Garbovica. Sklenili so, da bodo napram podvzetnikom budni, da se v deio vključijo čim več vsečanov.

V občinski šoli je brezplačno namešljena uradnica ZVU gospodinja Meri Astelli. Ker pa saba absolutno ne odgovarja higieničnim zahtevam (je namreč sama soba, spodeja pa občinski vodnjak) in je nedopustno, da bi vodnjak služil obenem tudi stranskim potrebam kot na primer stranišču.

Zato je prebivalstvo naše vasi sklenilo, da gre k prej omenjeni gospodini delegaciji vseh organizacij in pozove gospodino Meri naj čim prej zapusti školo, karera na noben način ne odgovarja stanovanjskim zahtevam, ki bi pa lahko služila našim organizacijam za službeno delo.

## Slab prijatelj je bil

Bruno Ardosi je s svojim prijateljem Egidijem Buceljem vzel v najem sobo v hotelu 'Città di Parenzo'. Nepošten prijatelj mu je v njegovi odsotnosti ukradel usnjeno aktovko, aparot za britje, 2 roba, 2 para nogavic, v vrednosti 10.300 lir.

## Vlom v šrambo kovčegov

V noči od sobote na nedeljo so v vliomih v šrambo kovčegov na trgu Libertà in ukradli več kovčegov.

## Tatovi koles na delu

Oliviero Sodonaco ima v ulici U. Foscolo šrambo koles. V petek zjutraj, ko je bila v prostoru šrambe samo njegova žena, je prišel neki moški, ki se je predstavil z imenom Ervino Mitzi. Dejal ji je, da ga pošilja njen mož po kolo. Nič hudega slutega žena mu je kolo res izročila. Iz kleti poslopja v ulici Bionzi pa so ukradli kolo Renato Amadiju. Včeraj zjutraj je Ernesto Tuffano pustil kolo pred trgovino v ulici Carducci 39. Medtem časom, ko je bil v trgovini, so mu kolo ukradli.

## Avtomobilska nesreča

Včeraj ob 18 uri je angleški kamion v ulici dell'Industria 6 podel 10 letnega Clavdia Berlota in odbrzel dalje. Fant bo odzdravel v 10 dneh.

## Vlom v stanovanje

Sinoči se neznanji vliomci s pohranjenimi ključi vliomili v stanovanje Ivane Tosuttujeve v ulici Boccaccio 2. Ukradli so fotostapar 'Leica', daljnogled, budilko ter nekaj perila v skupni vrednosti 110.000 lir.

## Z doma je ušel